A6

责编:王刚 版式:刘静 校对:胡德泽

## 打击治理电信网络新型违法犯罪工作会议召开

为全面准确实施《中华人民共和国反电信网络诈骗法》,总结2022年以来全市打击治理电信网络新型违法犯罪工作成效,分析当前面临形势,研究部署新一轮打击治理工作,2月21日上午,淮南市打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会2023年第一次电视电话会议在市公安局召开。市联席会议总召集人、副市长、市公安局党委书记、局长晁友福,市联席会议成员单位分管领导,各县区联席会议召集人及各成员单位负责人参加电视电话会议。

会上,市联席会议副召集人、市公安局党委副书记王壮通报了去年以来全市打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作成效、存在不足,分析了当前面临的形势。市委宣传部副部长汪晓玲宣读了《关于表彰2022年度淮南市十大反诈先锋和十大反诈卫士的通报》,人民银行淮南中心支行、中国电信淮南分公司分别就做好《反诈法》贯彻落实做了交流发言,田家庵区国庆街道、潘集区高皇镇分别就各自工作短板进行了表态

发言

晁友福充分肯定了2022年我市各成员单位、各县区乡镇街道的工作成效。2022年以来,各成员单位严格贯彻落实市委市政府决策部署,牢牢把握新冠病毒的新情况、新变化,齐心协力,不断完善打击治理体系,切实把打击治理电信网络诈骗各项措施抓细抓实,预警防范效能显著提升,宣传氛围空前浓厚,打击战果创历史新高,历史性实现了"电信网络诈骗案件发案数、群众财产损失数双下降,诈骗案件破案数、抓获犯罪嫌疑人数双上升"的工作目标,有力维护了淮南社会治安大局持续稳定。

会议要求,打击治理电信网络诈骗犯罪,事关人民群众合法权益,事关党和政府的形象和公信力,各成员单位必须按照市委市政府的部署,迅速行动起来,结合职责职能,拿出具体落实的硬措施,细化任务,全力攻坚,坚决遏制案件高发势头,为2023年"反诈攻坚年"开好局起好步。 本报通讯员

## 农村地区社会治安专项整治百日行动宣传 扎实开展

为深人推动"全市公安系统农村地区社会治安专项整治百日行动",切实营造农村地区全民参与打防管控的浓厚氛围,淮南市公安机关积极开展百日行动宣传工作。

1月31日,市公安局向社会发布《关于在全市范围内开展农村地区社会治安专项整治百日行动的通告》,并通过微信、网站等互联网平台扩大宣传范围,提升宣传声势。全市公安派出所民警、辅警结合人户走访和巡逻防范工作,在辖区行政村醒目、人流量密集位置张贴《关于在全市范围内开展农村地区社会治安专项整治百日行动的通告》的海报。同时,向村民

开展禁毒禁赌、防火防盗以及防范电信诈骗等多种安全防范知识宣传;收集群众对治安工作的意见建议和违法犯罪线索。

通过指尖上的警务厅——网上警民议事厅,将 "百日行动"作为每日工作提醒、典型案例宣传和群众 工作联动的重要内容,加大宣传频次、广泛积极动员, 最大程度提升群众知晓率、参与度,共同发起有效攻 势,严打农村地区突出违法犯罪,全面加强农村地区 社会治安整体防控,为农村地区营造良好的社会治安 环境。

吴仍科

## 顾桂派出所:线上线下同发力 禁毒宣传入人心

为深人推进毒品预防宣传教育工作,有效维护群众生命健康安全,最近一个时期以来,顾桂派出所采取线上加线下同宣传的方式,打好禁毒宣传组合拳,将防毒反毒知识送到辖区群众眼前、身边,切实提高群众的安全感和满意度。

利用"网上警民议事厅"线上平台开展广泛宣传。群管民警通过"议事厅"转发宣传视频、图片资料等方式,为辖区群众宣传讲解毒品的种类、危害以及如何正确识别和防范毒品等常识。并以实际案例,生动形象地让群众深刻了解毒品对社会和家庭造成的现实危害与开展禁毒宣传工作的目的与意义,提醒群众珍爱生命,远离毒品。同时,民警还通过转发新型毒品影像资料,教育引导群众通过感观全方位、多角度地认识新型毒品,对陌生人保持高度警惕,不随意接受陌生人的饮食用品,做好自己健康责任的第一人。

结合"我为群众办实事"、"百万警进千万家"活

动,进行线下精准宣传。按照每天走访宣传一次的原则,由值班领导组织民警、辅警开展人企人户走访宣传活动,并采用集中讲座和分散宣传相结合的方式开展禁毒宣传。宣传中,民警通过展示仿真毒品、发放宣传资料和现场答疑解惑等方式,面对面和辖区群众在互动交流中进行禁毒宣传教育。同时,民警还现场指导群众搜索和关注多个国家、省、市级禁毒微信公众号、抖音号,及时学习更新自己禁毒防毒的知识以及相关法律法规的常识;呼吁群众争做社会"禁毒"的宣传员,以实际行动带动身边的人远离毒品,保持健康文明生活方式;倡导群众如发现有种植毒品原植物、吸毒等涉毒违法犯罪行为的,务必要第一时间向公安机关检举揭发。



近日,凤台县公安局交管大队顾桥中队在开学之际,深入辖区顾桥仁德小学,开展"开学第一课"交通安全主题宣传活动。 岳敬平



为进一步做好护学工作,连日来,凤台县公安局交管 大队凤凰中队警务站对辖区学校周边道路交通秩序开展 专项整治行动。 岳阳煜

# 打击侵财犯罪快报

淮舜: 打掉一个系列盗窃团伙

2月18日凌晨,准舜分局接辖区单位巡查人员报警称:潘集电厂项目部部分电缆被盗。接警后,分局刑警大队打击侵财犯罪专业队连夜开展侦查,初步锁定4名霍邱籍男子周某山、江某保、冯某瑞、黄某具有重大嫌疑。民警连夜前往霍邱开展抓捕工作,在当地警方的配合下,4名犯罪嫌疑人悉数落网。经审讯,4人对涉嫌盗窃的犯罪事实供认不讳。目前,4人已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

#### 凤台:快速抓获盗窃嫌疑人一 名

2月13日,凤台县城关镇大市场一批发部报警称,其店内白酒被盗,数量及丢失时间不明。由于失窃店铺白酒堆放在店铺外且长期未清点,侦查员加班加点对数百小时的视频进行研判,最终锁定一名男性嫌疑人肖某锋具有重大作案嫌疑。凤台县公安局刑侦大队联合开发区派出所立即组织警力,于2月15日9时许,在一出租屋内将肖某锋成功抓获。经审讯,肖某锋供述了多次实施盗窃的犯罪事实。目前,案件正在进一步办理中。

### 寿县:抓获两名帮信犯罪嫌疑

2月13日,寿县公安局炎刘派出所接群众报警称被诈骗70多万元。接警后,民警及时向市公安局反诈中心报告情况,第一时间对涉诈银行卡进行止付和冻结。经过反诈中心的研判分析初步确定了几名帮信犯罪嫌疑人,同时对几名犯罪嫌疑人进行网上追逃。2月21日,上海和浙江义乌警方接连传来消息,嫌疑人李某和付某玲落网。22日晚,炎刘派出所民警跨越浙沪两地将两名犯罪嫌疑人成功带回。目前案件正在进一步侦办中。

#### 田家庵:破获两起盗窃沿街店 铺案件

2月15日晚,朝阳派出所值班 民警杨帅、邓鹏接商贸西门某小吃 店店主报案称:有人夜晚将店铺出 餐玻璃窗强行打开,盗窃收银机内 现金160元。接警后,民警立即开 展调查,并将线索推送至田家庵分 局合成作战室。合成作战室通过工 作,迅速锁定嫌疑人杨某,并于2 月16日将杨某抓获。经审查,杨某 如实供述了自己盗窃小吃店的违法 事实,同时供述其于2月16日0时 许盗窃商贸内一家鞋店现金70元的 违法事实。目前,杨某已被依法行 政拘留14日。

#### 开发区:连续抓获三名电信诈 骗嫌疑人

1月3日,被害人刘某在网上购物被诈骗19000元。2月4日被害人陶某在网上购物被诈骗8773.88元。开发区分局刑侦大队接警后迅速展开工作,调查发现资金全部流向一广西钦州人员账户中。2月13日办案民警在广西钦州、广东雷州、广东惠州三地,连续抓获黄某立、田某平等3名诈骗嫌疑人,经过审讯,三人如实供述其犯罪事实,并返还受害人损失11800元。目前案件正在进一步办理中。

(本栏目来稿由 苏漪 整编)